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平成２８年みよし市教育委員会第２回定例会 会議録 

日 時 

 

場 所 

 

出 席 委 員 

 

 

 

説明のため出席

し た 職 員 

 

 

 

 

書     記 

 

傍 聴 者 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 １ 

【開会宣言】 

 

日 程 ２ 

【委員長報告】 

 

 

 

日 程 ３ 

【教育長報告】 

 

 

 

 

平成２８年２月１８日（木）午前１０時開議 

 

市役所２階２０２会議室 

 

委員長：久 野 元 典   委員長職務代理者：古 田 みどり 

委  員：藤 森   猛  委  員：天 野 博 道  

教育長：今 瀬 良 江 

 

教育部長：塚本直樹、教育部次長：鈴木政美、 

文化振興専門監（建設）：酒井峰孝、教育行政課長：鈴木正憲、 

歴史民俗資料館長：神谷浩一、学校教育課長：増岡潤一郎、 

学校給食センター所長：久野俊人、スポーツ課長：深津弘樹、 

中央図書館副主幹：村山孝文 

 

教育行政課副主幹：深谷正浩、教育行政課主事：中島理子 

 

なし 

 

委 員 長  教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委

員会会議規則第８条の規定により、委員長が宣言することとなって

おります。また、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会

会議規則第１６条第１項の規定に基づき、教育行政課 深谷副主幹

と中島主事にお願いします。 

 

委 員 長  日程１ 平成２８年みよし市教育委員会第２回定例会を開会しま

す。（午前１０時）  

 

委 員 長  日程２ 委員長報告 

第１回定例会以降、本日までに出席しました行事等の報告を行い

ます。 

お配りしました一覧表のとおりです。よろしくお願いします。 

 

委 員 長  日程３ 教育長報告 教育長からの報告をお願いします。 

教 育 長  お配りしました一覧表のとおりですが、１月２６日に工業経済会

からの図書贈呈式がありました。多くの書籍をサンライブの図書館

に寄贈いただいたものです。２月２日にはマラソン駅伝大会の開催

のお礼のため、豊田警察署に行ってきましたが、まだまだ改善を要

する点があるとのことでしたので、来年度に向けて検討をしていき
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日 程 ４ 

【前回会議録の 

承認】 

 

 

 

 

 

日 程 ５ 

【議      事】 

議案第９号 

（平成２８年度教

育行政方針につい

て） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ます。同じく２月２日には全国高校剣道選抜大会出場者の市長表敬

訪問があり、同席しました。大変素晴らしい指導者に恵まれて、三

好高校の剣道部が春の選抜大会に出場できるということでした。 

 

委 員 長  日程４ 前回会議録の承認 会議録の要点説明をお願いします。 

教育部次長  【前回（平成２８年第１回定例会）会議録の要点説明】 

委 員 長  ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委員会会議規則第

１６条第１項の規定に基づき、承認することに賛成の委員は挙手を

お願いします。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、会議録は承認されました。 

 

委 員 長   日程５ 議事に入ります。 

委 員 長  議案第９号「平成２８年度教育行政方針について」、説明をお願

いします。 

教育部長  【議案第９号の説明】 

委 員 長  議案第９号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

藤森委員  学校教育、生涯学習、ふるさと学習の面など、非常に良くできて

いると思います。新図書館の開館時間の延長と自動貸出機でのセル

フ貸出について説明してください。 

図書館副主幹  開館時間については、火曜日から土曜日までは午前９時から午後

７時までということで現在より２時間の延長、日曜日は午前９時か

ら午後６時までということで１時間の延長となります。また、自動

貸出機については、図書館内に４台設置し、カウンターに行かずに、

本を貸出機の上に載せるだけで貸出の手続きができるシステムで、

一度に１０冊程度まで対応できるものです。 

藤森委員  窓口職員を経ずに貸出手続が完了するということですか。 

図書館副主幹  そのとおりです。 

藤森委員  「副読本「みよし」の大改訂」とありますが、２８年度から新し

くなるのか、それとも２８年度に改訂作業を行って２９年度から新

しくなるのか、どちらですか。 

学校教育課長  今回の改定は５年に１回の改訂であり、２８年度に改訂作業を行

い、２９年度から新しい副読本を使用していくものです。 

藤森委員  「５月を市内一斉にあいさつ強調月間として」とありますが、例

年「あいさつ強調月間」という言葉を使用しているのでしょうか。 

学校教育課長  平成２７年度から始めたものであり、２７年度も同じ言葉を使用

しております。 

教 育 長  このあいさつ運動は、お金をかけずにできることで、一般的には

「強化月間」という言葉がよく使われますが、「強化」より「強調」
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議案第１０号 

（教育予算、その

他議会の議決を

経るべき議案に

関する意見の申

出について） 

 

 

 

 

 

 

 

の方が適していると考え、このようにしております。このあいさつ

運動は、学校だけではなく地域にも広げていきたいものであり、ウ

ォークラリーなどの地域行事が多く開催される時期に実施するもの

です。 

委 員 長  青少年健全育成に関する記述が少し弱い印象を受けます。２８年

度から教育委員会の所管になるとのことなので、教育委員会との連

携をより密にしてさらなる充実を図るというような意味の記述をし

てはどうかと思います。提案として申し上げておきます。 

古田委員  地域未来塾について、具体的なことが決まっていたら教えてくだ

さい。 

教育行政課長  地域未来塾に関しては、２７年度までは本市では行っていない学

校支援地域本部とのセットで行わなければならない事業でしたが、

２８年度からは地域未来塾単独で開催できるようになったもので

す。内容については、家庭の事情などにより学習塾に行く意思があ

っても行くことができない生徒などを対象に、行政が簡易な勉強す

る機会を提供するものです。具体的には、希望する生徒にあらかじ

め登録していただき、特にテキストなどを使用するものではなく、

地域の学生や退職教員などの有償ボランティアを活用して生徒の自

主学習のお手伝いをさせていただくことを考えております。場所や

時期については、サンライブの会議室で夏休みと冬休みの期間中に

行う予定であり、初年度の参加状況をみながら、必要に応じて事業

の拡大も検討していきたいと考えております。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、議案第９号「平成２８年度教育行政方

針について」、原案を可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第９号については可決されました。 

委 員 長  続きまして、議案第１０号「教育予算、その他議会の議決を経る

べき議案に関する意見の申出について」、説明をお願いします。 

教育部長  【議案第１０号の説明】 

委 員 長  議案第１０号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

古田委員  ２８年度予算の中の中学校副読本購入費の内容について教えて

ください。それと、小学校については副読本の購入予算はないので

しょうか。 

学校教育課長  中学校副読本については、生徒が使用する教科用図書以外の補助

教材の一部を購入するものです。具体的には、「明るい人生」、

「ことばのきまり」、「デイリーイングリッシュ」、「数学の友」

などの読み物資料や問題集、保健体育ノート、書き初め手本につ

いてを全生徒分購入します。また、「中学生の読書」、「中学生

の安全」については、学級保管用ということで学級文庫に生徒数
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分購入します。なお、小学校についても、必要な副読本を購入し

ます。当初予算は非常に項目が多いため、この資料では掲載して

おりませんが、小学校の副読本も市の予算で購入していきます。 

藤森委員  昨年の総合教育会議でも話が出ました少人数学級の推進につい

て、市長が約束された中学校２年生での実施を行っていただける

ことに感謝しています。引き続き少人数教育の推進を図っていた

だけるようお願いします。 

委 員 長  ２８年度予算で、「カヌー競技全国大会みよし市実行委員会補助

金」がありますが、これは毎年実施しているのでしょうか。 

スポーツ課長  カヌーポロジュニア選手権大会であり、隔年で開催しています。 

委 員 長  三好池カヌー競技場で大きな大会を行う予定はありませんか。 

教育部長  カヌースプリントの中学生の全国大会について、市制施行５周年

ということで日本カヌー連盟に大会の開催を立候補しましたが、

２８年度は富山で行われることになりました。市制施行１０周年

では、みよし市で開催することができればと思います。 

教 育 長  給食センターの改修について、改修工事期間中の給食調理を民間

業者など他で対応できないか検討しましたが、不可能ということ

でした。保護者に負担をかけないよう、夏休み期間中に工事を行

いますが、それでも２～３日は給食を提供できない日ができる見

込みであり、弁当持参にするのか、他の方法をとるのかについて、

校長会で小中学校が足並みを揃えていくようにお願いしておりま

す。 

委 員 長  給食センターでは、保育園の給食を調理していますか。 

給食センター所長  保育園分についても給食センターで調理しています。保育園は本

来、自園調理が原則であるため、２８年度のセンター改修に伴う

給食停止期間は各保育園で対応していただく予定です。 

委 員 長  サンライブの備品購入について、非常に大きな金額ですが、大き

なものはどのようなものがあるのでしょうか。 

教育行政課長  机、椅子をはじめ約２，０００点と備品の数が非常に多いため、

大きな金額になっております。高額なものでは、例えば展示用のケ

ースが１００万円程度です。 

委 員 長  図書館システム機器については、この契約金額は設置費用も含む

ものですか。 

図書館副主幹  そのとおりです。 

教育部長  現在の図書館のシステム機器の移転費用も含んでいます。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、議案第１０号「教育予算、その他議会

の議決を経るべき議案に関する意見の申出について」、原案を可決す

ることに賛成の委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 
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日  程  ６ 

【協議及び報告 

事項】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第１０号については、原案のとおり

議会へ上程することとします。 

 

委 員 長  日程６ 協議及び報告事項に入ります。 

       最初に、「３月教育委員会行事予定」についてお願いします。 

教育部長  【３月教育委員会行事予定 説明】 

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

【質疑なし】 

委 員 長  質疑ありませんので、次に「平成２８年度第１回みよし市議会定

例会提出議案一覧」について説明をお願いします。 

教育部長  【平成２８年度第１回みよし市議会定例会提出議案一覧 説明】 

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

【質疑なし】 

委 員 長  質疑ありませんので、次に教育行政課からの報告事項等について

説明をお願いします。 

教育行政課長  【教育行政課の説明】 

 (1)過去に後援等の実績があり審査承諾をした申請の報告について 

 (2)平成２７年度みよし市教育委員会褒賞について 

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

藤森委員  褒賞の中の小中学校の皆勤賞について、インフルエンザで休んだ

場合は、どのようになりますか。 

学校教育課長  インフルエンザを含め、法令で定められている出席停止の疾病に

よる欠席や忌引きによる欠席については、皆勤賞の判断においては

欠席とはみなしません。 

教 育 長  小中学生の賞状について、「全国大会」と銘打った大会が多くあ

りましたが、中には自由参加で、希望すれば全てのチームが予選な

しで出場できるといった大会もありました。できるだけ賞状を出し

てあげたい気持ちはあるのですが、大会の規模等を調査し、勝ち上

がっていったものなのかどうか等によって判断をしておりますの

で、学校からの内申はあったものの、褒章規程等に該当しないと判

断したものもあります。 

教育行政課長  №３５以降については、予選なしで最初から東海大会であり、か

つ出場しているのが三河近郊の８チームまたは６チームのみである

ため、褒賞には該当しないと判断したものです。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、次に学校教育課からの報告事項等につ

いて説明をお願いします。 
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日  程  ７ 

【閉会宣言】 

学校教育課長  【学校教育課の説明】 

 (1)平成２７年度小中学校卒業式の日程について 

 (2)平成２８年度小中学校入学式の日程について 

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

【質疑なし】 

委 員 長  質疑ありません。その他報告事項等もありませんので、以上で、

本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

 

委 員 長  日程７ みよし市教育委員会会議規則第８条の規定に基づき、平

成２８年みよし市教育委員会第２回定例会を閉会します。 

（午前１１時２７分） 

委 員 長  次回定例会開催日程の調整をお願いします。 

事 務 局  次回、第３回定例会については、平成２８年３月１７日（木）午

前１０時から、市役所２階２０１会議室で開催します。 

 


